

«Шагнувшая в вечность»

Ермилов Максим, 13 лет

7а класс

МБОУ «СОШ № 1 г. Фокино»

Руководитель:

Гайдина Светлана Васильевна

...На страшную казнь под конвоем,
Босая ступая на снег,
Шла гордая школьница Зоя,
Советский простой человек.

З. Александрова

Зоя Космодемьянская... Имя этой русской девушки известно всем как символ негибаемой стойкости, мужества, отваги, светлый образ чистоты и нравственной силы.

Зоя родилась 13 сентября 1923 года в селе Осиновые Гаи Тамбовской области. Ее родители были учителями, люди одаренные, сильные духом и верные своему долгу.

В 1930 году семья Космодемьянских переехала в Москву, и там Зоя и её брат Александр пошли в школу.

Зоя всегда пользовалась уважением среди ровесников: в школе всегда вожак звена, председатель совета отряда, комсомольский организатор группы. Всегда прямая во всем и со всеми. Настойчива в достижении цели. Зоя увлекалась литературой. «Ей нравился «Овод» Войнич, и она плакала, когда читала его, хотя вообще плакала редко, и не любила, когда видели ее слезы. Она ясно видела цель своей жизни. Она как-то спросила меня: «Ты понимаешь, Шурка, зачем люди на земле живут? Цель жизни каждого отдельного человека-счастье народа» (Александр Космодемьянский «Моя сестра», февраль 1942 год).

В октябре 1938 года Зою приняли в ряды ВЛКСМ. Девизом ее стали слова Николая Островского: «Самое дорогое у человека-это жизнь. Она дается ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы... и чтобы, умирая, мог сказать: вся жизнь и все силы были отданы самому прекрасному в мире-борьбе за освобождение человечества».

22 июня 1941 год выпускники средних школ, полные радужных надежд, встречали наступление нового дня. Зоя окончила девятый класс 201-й средней школы г. Москвы. А далеко на границе уже начался страшный бой, рушились дома, взорванные авиабомбами, тысячи бронированных машин двинулись на нашу землю.

Гибли десятки и сотни тысяч людей, гитлеровцы убивали детей и женщин. Пришло то грозное время, когда каждый комсомолец, каждый человек должен отдать все силы, чтобы защитить, сберечь свое Отечество. Вместе с мамой Зоя шила вещевые мешки для бойцов, дежурила во дворе во время воздушных налетов, поработала на заводе учеником токаря. Но для нее все было не то. У нее много сил, она умеет стрелять, она готова к борьбе. Зоя отправилась в городской комитет комсомола. И вот 31 октября 1941 года комсомолка – доброволец Зоя Космодемьянская зачислена в воинскую часть 9903. Она была горда, что среди людей, вступивших в бой с ненавистным врагом, находится теперь и она.

Немцы продвигались к Москве. Трудным было положение на Волоколамском шоссе. Было приказано срочно направить диверсионно-разведывательные отряды. Их главная задача – разрушать мосты и дороги, обстреливать колонны, нарушать связи, замедлить продвижение вражеских резервов, обозов с боеприпасами и продовольствием. 4 ноября добровольцы приняли присягу, дали клятву: «Вступая в ряды народных мстителей, перед лицом моей Родины, моего народа клянусь не выпускать из моих рук оружия, пока священная земля социалистической Родины не будет очищена от немецко-фашистских оккупантов...» Это был первый поход в тыл немецко-фашистских войск в районе г. Волоколамска. Дальше поход на Можайском направлении. Было тяжело, но все равно, надо терпеть, надо переносить любые невзгоды и думать только об одном: как причинить урон врагу! Никто не заставлял их идти в бой с фашистами. Комсомольская совесть привела их сюда.

Выполнив задание, партизаны должны были вернуться. Но Зоя попросила у командира разрешение проникнуть в Петрищево. Ей показалось, что сделано мало. В Петрищево Зоя уничтожила несколько домов, занятых немцами, и военный склад. Через день при попытке сжечь немецкую конюшню, ее схватили. Партизанку пытали - она молчала, «...группа фашистов продолжала истязать ее и в квартире Кулика. Они жгли тело девушки спичками и наконец царапали тело...пилой» (статья Сергея Любимова «Мы не забудем тебя, Таня!», «Комсомольская правда» от 27 января 1942 года). Она молчала! Зою избивали не только немцы. В дом Кулика приходили крестьянки - хозяйки сгоревших домов. Женщины остервенело били Зою, рвали ей волосы -она молчала...Но не смотря на страшные пытки, Зоя сохранила гордый человеческий дух. Утром 29 ноября 1941 года Зою повели к месту казни, на грудь повесили доску с надписью: «Поджигатель домов». Зоя с ненавистью обратилась к немецким солдатам: «Сколько нас не вешайте, всех не перевешаете. Нас двести миллионов! За меня вам наши товарищи отомстят! Пока не поздно, сдавайтесь в плен! Советский союз не победим и не будет побежден!» Зою повесили, заставив местных жителей смотреть на казнь. Перед смертью она говорила людям: «Мне не страшно умирать, товарищи! Это счастье – умереть за свой народ! Прощайте, товарищи! Боритесь, не бойтесь...» Зоя прошла долгие страшные испытания в полном одиночестве, надеясь только на свои душевные силы.

Зоя скрыла свое имя. Она назвалась Таней в память о Тане Соломахе, героине гражданской войны. Очень много общего у них. Как и Таня, Зоя с детства любила книги, увлекалась рассказами о героях, которые сражались за народ, преодолевая любые трудности.

Зоя умерла, ни единым звуком, не высказав своих страданий, не выдав своих товарищей. Она приняла мученическую смерть, как героиня, как дочь великого народа, которого никому и никогда не сломать.